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ПАСХАЛЬНЕ ПОСЛАННЯ
високопреосвященнiйшого Михаїла, митрополита Луцького i Волинського,  

боголюбивим пастирям, чесному чернецтву та всiм вiрним Волинської єпархiї Української Православної Церкви Київського Патрiархату

 Я є воскресіння і життя; хто вірує
 в Мене, якщо і помре, оживе…
 Ін. 11:25

Христос воскрес!
Дорогі брати і сестри!

Сьогодні весь православний світ святкує ве-
ликий день Воскресіння Христового – як запо-
руку перемоги правди і світла, торжества над 
темними силами пекла і зла. Нині радість во-
скресіння Спасителя святкує світ видимий 
і невидимий. «Христос воскрес!» – співа-
ють ангели на небі. «Воістину воскрес!» – 
відповідають їм люди на землі. Які велич-
ні та змістовні ці слова, який безмірно гли-
бокий богословський зміст стоїть за цим 
коротким привітанням, що його з натхнен-
ням повторюємо безліч разів пасхальни-
ми днями!

Ці слова нагадують нам про наше во-
скресіння в день великого і славного Дру-
гого Пришестя Спасителя. Вони кличуть 
нас до життя вічного, переконують нас, що 
мусимо вмерти для гріха, щоб сказати ра-
зом з апостолом: «вже не я живу, а живе в 
мені Христос» (Гал. 2:20).

В історії немає більшої події, ніж воскре-
сіння Христа. Воно є джерелом і основою 
нашої віри, надії й любові, найбільшим до-
казом правдивості Христової науки і за-
певненням нашого майбутнього воскре-
сіння. І хто буде так вірити й жити за тою ві-
рою, той спасенний буде, а хто не повірить 
– осуджений буде (Мр. 16:16).

Воскресіння Христове єднає живих і по-
мерлих в одну сім’ю та спонукає нас бо-
ротися з гріхом. Воно навчає нас бачити в 
людині брата, образ і подобу Божу, нади-
хає нас на боротьбу з неправдою, на праг-
нення побожного життя, моральної чисто-
ти і святості.

Великодня радість, радість Воскресіння 
має бути в душі християнина завжди, але 
зберегти її може тільки чисте й непорочне 
серце. Духовна радість досягається ціною 
духовного подвигу. Та путь, якою вела нас 
свята Церква до світлоносного торжества 
Пасхи, є образ такого подвигу і сходжен-
ня. У час Великого посту Церква заклика-
ла нас до покаяння в гріхах, до оновлення 
розуму й серця, повернення до свого Не-
бесного Отця, до залишеного нами Отчо-
го дому. У дні Страсного тижня вона від-
крила нам у хресних стражданнях і смерті 
безмірну любов Божу до грішної людини і 
тим самим нагадала нам, що людський рід 
може спастися тільки жертовною любов’ю. 
Радість Воскресіння Христового – завер-
шення і наслідок цього подвигу.

Христос Спаситель Своїми страждан-
нями, особливо в Гефсиманському саду і 
на горі Голгофі, переміг гріх і цим визво-
лив нас від гріха. Тепер Він як Бог і Пере-
можець гріха прощає гріхи людям, які ка-
ються. Надія на Бога, на Його любов, на 
правду, на вічне життя дає нам благодат-
ну силу перемагати всі труднощі, які нас 

постійно супроводжують. Нам треба вірити 
і любити, боротися і працювати, відстоювати 
національні інтереси, йти назустріч одне одно-
му та не втрачати надії на краще майбутнє.

Благодатна сила великодніх богослу-
жінь проявляється в тому, що вона навіть 
без особливих зусиль, без подвигів прони-
кає в серце християнина, іноді навіть про-
ти його волі. І справді, чим, як не благодат-
ним впливом із Неба, можна пояснити, що 
в ці пасхальні дні несподівано для нас са-

мих наше серце раптом звільняється від дав-
ньої, прихованої ворожнечі, від ненависті 
й ремствувань, що душа сповнюється бажан-
ням приголубити свої ближніх, утішити засму-
чених, допомогти стражденним.

Воскресіння Христове відкрило нам шлях до 
всезагального воскресіння. Тілесна смерть для 
нас стала тимчасовим явищем. Хресні страж-
дання Ісуса Христа і Його воскресіння стали 
підґрунтям зіслання Святого Духа і заснування 
Церкви. Як нам сьогодні не радіти і не дякувати 

Богові за Його велику і жертовну любов до нас, 
грішних! Любов Божа відродила нас для жит-
тя вічного.

Сьогодні Українська держава та її народ пе-
реживає нелегкі часи. Порушуючи міжнарод-
ні та двосторонні угоди, війська Росії увійшли і 
перебувають на території суверенної України. 
Ми молимось і надіємося, що влада Росії сха-
менеться і зупинить агресію проти нашої кра-
їни. Вся відповідальність перед Богом і люд-
ством за непоправні наслідки подальшої еска-

лації насильства повністю лягає на керів-
ників Росії та священноначаліє Москов-
ського Патріархату, яке благословляє та-
кі дії.

Територіальна цілісність України, неза-
лежність якої дарована нам Творцем, є цін-
ністю для нашого народу, а тому допусти-
ти її розділення ми не маємо права, бо це 
гріх перед Всевишнім та майбутніми поко-
ліннями нашого народу.

Тому я закликаю на всіх вас Боже благо-
словення, закликаю до миру та щирої мо-
литви, щоб Господь дав розум, мудрість, 
силу перемогти сили зла. Хай торжествує 
добро і хай торжествує любов між усіма 
українцями!

Ми повинні безперестанно дякувати 
Христові за те, що Своїм воскресінням із 
мертвих Він створив віру в наше безсмер-
тя за гробом і надію на воскресіння помер-
лих тіл.

Дорогі брати і сестри! Від усієї душі ві-
таю вас із Воскресінням Христовим. Зичу 
вам родинного щастя, доброго здоров’я 
і всього того, що кожен мріє отримати 
як дар від воскреслого Спасителя. Щи-
ро поздоровляю голову Волинської об-
ласної державної адміністрації Григо-
рія Пустовіта, голову Волинської облас-
ної ради Валентина Вітра, луцького місь-
кого голову Миколу Романюка, голів ра-
йонних державних адміністрацій, місь-
ких, селищних і сільських рад зі святом 
Пасхи Христової та молитовно бажаю му-
дрості, злагоди, терпіння й допомоги 
з Небес у відповідальному служінні перед 
Богом і народом.

Нехай Христос, Який воскрес із мертвих, 
оберігає всіх нас у мирі й любові, дарує 
нам пасхальну радість, пошле українсько-
му боголюбивому народові єдність.

Благодать Господа нашого Ісуса Христа і 
християнська любов, яка є основою життя 
на землі й у вічності, нехай перебувають 
завжди з усіма вами.

Христос воскрес!
Воiстину воскрес!

Пасха Христова 2014 р.,
м. Луцьк



У Володимирському  
районному деканаті

28 лютого в с. Зимне відслужено заупокійну 
літію по загиблих на Майдані в Києві. Її очолив 
декан протоієрей Євген Шевчук, із яким пра-
вили священики міського та районного благо-
чинь. Також за спокій душ молилися представ-
ники місцевої Свято-Троїцької парафії, гро-
мадськості, голова райради Андрій Оніщук.

У душпастирському слові о. Євген наголо-
сив на необхідності спільної молитви за тих, 
хто віддав життя за свободу і краще майбутнє 
України, єднання всіх українців, незалежно від 
конфесійної приналежності.

Оскільки місцеву громаду зареєстровано 
торік і вона поки що не має ні храму, ні влас-
ної землі, з дозволу місцевої влади літію слу-
жили на центральній площі села. Вона зна-
ходиться біля стін жіночого монастиря УПЦ 
МП, тож разом із вірянами нашого Патріарха-
ту молилися й ті, хто належить до Патріархату 
Московського.

У духовній консисторії
3 березня віце-канцлер єпархії протоієрей 

Олександр Безкоровайний взяв участь у пе-
редачі «Волинь: перезавантаження» обласно-
го державного телебачення. У прямому ефірі 
гості студії обговорювали події в Україні, осо-
бливо на півострові Крим, та відповідали на 
запитання глядачів.

Зокрема, о. Олександр наголосив: вступаю-
чи у Великий піст, ми передусім повинні про-
бачити всі провини один одному. Православні 
спільноти мають об’єднатися в молитві за мир 
і разом протидіяти окупанту. Також, аналізую-
чи минулі трагічні події в Грузії, треба намага-
тися довести до братнього російського наро-
ду, щоб він теж піднімав голос проти загарб-
ницьких дій своєї країни, зазначив священик.

На запитання глядачки, чому Церква ніби-
то не виступила проти знущання з колишньо-
го голови облдержадміністрації О. Башкален-
ка, душпастир відповів: у жодному разі насил-
ля не повинно бути, бо так вільну Україну не 
побудуємо. І саме митрополит Михаїл тоді й 
заступився за губернатора. Все має відбувати-
ся в межах закону й бути витримано в христи-
янських чеснотах і цінностях. До цього завжди 
Церква й закликає.

18 березня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл та генерал-майор Служби ци-
вільного захисту Володимир Грушовінчук під-
писали спільне звернення Управління єпар-
хії та Управління Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій у Волинській області 
до священнослужителів і парафіян краю.

У зверненні проаналізовано стан пожежної 
безпеки, подано статистику нещасних випад-
ків. Сторони закликають дотримуватись пра-
вил пожежної безпеки у релігійних закладах, 
особливо при користуванні відкритим вог-
нем, дбати про власну безпеку і ближніх.

Звертаючись до рятувальників, високопре-
освященний підкреслив: «Збереження май-
на та життя – це не тільки ваш професійний 
обов’язок, а й наша відповідальність за цих 
людей».

Захід відбувся у частині спеціальної пожеж-
ної техніки цієї установи. Владику супрово-
джував віце-канцлер і старший капелан єпар-
хії протоієрей Олександр Безкоровайний.

18 березня канцлер єпархії протоієрей Ми-
кола Цап із благословення митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла взяв участь в уро-
чистості з нагоди 15-річчя Волинського регіо-
нального музею українського війська та вій-
ськової техніки.

Душпастир привітав директора Ігоря Пасю-
ка та працівників закладу з ювілеєм. Побажав 
процвітання, здобутків, щоб на базі музею від-
бувалося багато наукових конференцій, щоб 
він надихав молодь.

Питання військової справи зараз дуже акту-
альне, зазначив священик. Можливо, комусь 
здається, що непритаманно духовній особі пе-
ребувати в такому середовищі, але ще з дав-
ніх часів Церква благословляла військо – обо-
ронців народу. «Немає більшої любові, ніж ко-
ли хтось душу віддасть за друзів своїх», нага-
дав о. Микола біблійні слова.

На завершення канцлер вручив музеєві на-
городу – архієрейську благословенну грамоту.

Як ідеться на сайті Volyn-museum.at.ua, Во-

квітень 2014 року

ХРОНІКА линський регіональний музей українського 
війська та військової техніки, філіал Централь-
ного військово-історичного музею України, 
– єдиний на Заході держави. Його створено 
1999 року з ініціативи громадської організації 
«Джерела» за наказом міністра оборони. Фон-
ди музею налічують близько 1000 експонатів: 
авіаційна і бронетанкова техніка, артилерій-
ське і зенітно-ракетне озброєння, стрілецька 
зброя, апаратура й обладнання військ зв’язку, 
а також різноманітні матеріали військової істо-
рії, які мають музейне значення, – бойові пра-
пори, предмети одягу й армійського побуту, 
документи і фотографії, твори мистецтва, вій-
ськові трофеї тощо.

У Володимирському  
міському деканаті

Декан протоієрей Юрій Пилипець спільно з 
представниками інших конфесій Володимир-
Волинського району підписав відкритого лис-
та до президента Російської Федерації В. Путі-
на. Документ опубліковано 4 березня у газеті 
«Володимирський експрес».

Релігійні діячі закликали В. Путіна негай-
но вивести війська РФ із території України та 
припинити інформаційну війну проти брат-
ського народу. В нас немає ні переслідувань 
російськомовного населення, ні мародер-
ства, ні осквернення святинь Української Пра-
вославної Церкви (Московського Патріархату) 
чи будь-яких інших Церков, ідеться у звернен-
ні. Українці прагнуть лише миру, ми проти на-
силля. Не робіть для нашої країни того, чого б 
ви не хотіли для своєї країни та громадян, про-
сили автори листа.

20 березня у Володимирі-Волинському від-
бувся марш миру. В ньому взяли участь заступ-
ник міського декана протоієрей Ігор Бігун, на-
стоятель собору Різдва Христового протоіє-
рей Микола Удуд, представники інших конфе-
сій, громадських організацій, жителі міста.

Захід почався на площі Героїв, біля обеліска 
Слави, де похоронені загиблі у Великій Вітчиз-
няній війні. Звідти процесія вирушила до вій-
ськової частини, щоб ще раз засвідчити: народ 
і армія – єдині.

Як зазначено на сайті Volodymyrrada.gov.ua, 
цією акцією володимирці підтримують неза-
лежність і територіальну цілісність України й 
виступають проти російської агресії в Криму.

Церква молиться і далі молитиметься, щоб у 
нашій країні був мир, наголосив у своєму слові 
до громади міста о. Ігор.

Перед небезпекою війни
Сьогодні, у загрозливий для країни час, бо-

єздатні чоловіки Волині активно зголошують-
ся у військкомати або відгукуються на їх за-
прошення звірити персональні дані, щоб у ра-
зі лиха стати на захист рідної землі. Не стоять 
осторонь цього і священнослужителі.

Віце-канцлер і старший капелан єпархії про-
тоієрей Олександр Безкоровайний прийшов 
до військкомату сам. «Багато молодих хлопців, 
які зараз служать у війську, потребують інко-
ли й батьківської опіки. Тому священик може 
виконувати і цей обов’язок. Зрозуміло, що він 
не стане рідною людиною для них, але впев-
нений, що буде ближчий до цього солдата. Бо 
священикові можна довірити сокровенне, чо-
го не можна довірити товаришу по службі, чо-
го не можна довірити своєму командирові», – 
зауважив о. Олександр.

А ієромонах Макарій (Дядюсь), настоятель 
каплиці Ікони «Неопалима Купина» при Управ-
лінні Державної служби з надзвичайних ситуа-
цій України у Волинській області та насельник 
чоловічого монастиря Святителя Миколая Чу-
дотворця в с. Жидичин Ківерецького деканату, 
як військовозобов’язаний отримав повістку, 
адже свого часу служив в армії. Хоча, за його 
словами, уже минуло сім років, як став мона-
хом, має церковну посаду скитоначальника 
і як священикові зброю йому в руках трима-
ти не вільно, але бути військовим капеланом, 
молитися за хлопців і підтримувати їх може. 
«Церква молиться постійно, щоб Господь убе-
ріг нас від цієї війни, тому що ми братські на-
роди. Але якщо дійсно, не дай Боже, щось ста-
неться, то хай знають, що ми готові захищати, 
кожен на своєму місці, свою землю, батьків, 
рідних, близьких», – зазначив о. Макарій.

Капелан – це військовий (освітянський, лі-
карняний, в’язничний) священик. Щоправ-
да, роль, відведена священикові Церквою 

Продовження на с. 3

25 квітня – ікони Божої Матері 
«Живоносне Джерело»

Кожного року в п’ятницю Світлого тижня Пра-
вославна Церква святкує день цієї чудотворної 
ікони. Традиція пошанування образа бере поча-
ток ще від середини V століття. Свято встановле-
но на згадку про оновлення одного храму в Кон-

стантинополі та вчинення там чудес. Той Господ-
ній дім збудував візантійський імператор Лев  І. 
Коли він ще був одним із воєначальників, про-
гулюючись спекотного дня у Булуклійському 
гаю, зустрів незрячого, який знемагав від спра-
ги. Співчуваючи, Лев усадовив його під деревом 
та пішов шукати воду, але ніде її не знайшов. Ко-
ли повернувся стомленим та засмученим до слі-
пого, то раптом із гущавини почув голос: «Леве, 
не сумуй та не трудися довго шукати воду, вона 
біля тебе. Увійди всередину гаю, там ти знайдеш 
живу воду. Зачерпни та вгамуй спрагу немічно-
го. Помаж йому очі – і до нього повернеться зір. 
А хто Я, ти невдовзі дізнаєшся. Я допоможу то-
бі звести тут храм на Мою честь, у якім усі благо-
честиві отримуватимуть здійснення своїх благих 
побажань та зцілення від недуг».

Лев справді відшукав неподалік воду і коли на-
поїв незрячого та помазав йому очі, той миттю 
прозрів. Слава про це чудо швидко рознеслася 
скрізь, і віряни поспішили до цілющого джерела.

Коли Лев став імператором, то передусім по-
велів звести там величний храм на честь Божої 
Матері. А на згадку про цю подію імператор по-
становив щороку в п’ятницю на Світлій седмиці 
урочисто відзначати освячення його на честь і 
славу Пресвятої Богородиці.

У ХV столітті церкву зруйнували турки. До 
руїн приставили стражника, який заборо-
няв наближатись до цього місця. З часом су-
ворість заборони пом’якшилась, і христия-
ни спорудили там невелику церковцю. Про-
те і її у 1821  році вороги зруйнували, а джере-
ло засипали. Християни знову розібрали ру-
їну, відкрили джерело і, як і раніше, черпа-
ли з нього воду. Незабаром серед уламків бу-
ло віднайдено запис десяти чудес від джерела. 
За султана Махмуда ІІ православні в Османській 
імперії отримали деяку свободу богослужінь. 
Вони скористалися нею, щоб утретє воздвигну-
ти храм над цим ключем. У 1835 році з великою 
урочистістю Патріарх Константин у співслужінні 
двадцяти архієреїв та при великій кількості бо-
гомільців освятив цей Божий дім; при ньому вла-
штували лікарню й богодільню.

У пам’ять про цю подію в п’ятницю Світлої сед-
миці кожного року звершується чин водосвяття 
з пасхальним хресним ходом.

10 травня – преподобного Стефана, 
ігумена Печерського, єпископа 

Володимир-Волинського
Святий народився біля 1040 р. і, ймовірно, по-

ходив із боярського роду. З молодих літ спасав-
ся у Печерському монастирі під доглядом препо-
добного Феодосія, у якого був улюбленим учнем. 
Після постригу в ченці його поставлено началь-
ником хору, або уставником. За дорученням 
о.  Феодосія в церкві проповідував братії Слово 
Боже. Перед смертю преподобний Феодосій на 
прохання чорноризців у 1074 р. призначив Сте-
фана ігуменом Печерського монастиря, запові-
даючи дотримуватись уставу й закінчити будову 
новозакладеного монастирського собору. Сте-
фан розбудував обитель і обгородив її. 

У 1078 р. він змушений був залишити монастир. 
На другій горі, у місцевості Клов, недалеко, засну-
вав новий на честь Пресвятої Богородиці (на згад-
ку положення Її ризи у Влахерні) – на подяку за 
благодіяння Матері Божої до Печерської обителі. 

Як ігумен цього 
монастиря препо-
добний Стефан здо-
був загальну поша-
ну. Коли вмер єпис-
коп Володимир-
ський на Волині, Ки-
ївський митрополит 
Іван біля 1090 р. по-
ставив його в єпис-
копи на ту кафедру. 
З Волині святитель 
Стефан приїжджав 
до Києва, відвідував 
Кловський монас-
тир і був у Печер-

ському під час відкриття мощей преподобного 
Феодосія в 1091 р. Відзначився багатьма добри-
ми справами. Упокоївся 27 квітня 1094 р., похова-
ний у місті Володимирі-Волинському. 

Віталій КЛІМЧУК

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

РАДИМО ПРИДБАТИ

Зацікавило? Зголосіться!
Видавничий відділ єпархії «Ключі» розпочав 

підготовку до друку підручника доктора істо-
ричних наук Михайла Кучинка «Біблійно-цер-
ковна археологія». Це перший україномовний 
збірник лекцій на таку тематику, підсумок кіль-
карічних трудів автора у Волинській православ-
ній богословській академії (ВПБА). 

Але в час економічної кризи видання капі-
тальної речі – завдання непросте. Тому видав-
ництво вдається до вже призабутої форми ро-
боти – передплати. Якщо ви як студент, викла-
дач, просто любитель історії потребуєте цю 
книгу, просимо зголоситись на адресу kljuchi@
ukr.net та переказати 60 грн на реквізити Управ-
ління Волинської єпархії УПЦ КП: код 21733468, 
р/р 26006055487201 КБ «ПриватБанк» у Луць-
ку МФО 303440 із позначкою «На видання кни-
ги „Біблійно-церковна археологія“». Обсяг цьо-
го багатоілюстрованого видання – приблизно 
300 с., передбачено цупку палітурку. Вартість 
для передплатників буде нижчою на 25 %, аніж 
у вільному продажу. Орієнтовний час виходу 
книги – кінець серпня ц. р.

Перегляньте окремі теми лекцій – та прийміть 
рішення!

«Історія зародження і розвитку біблійної ар-
хеології як науки», «Археологічні пам’ятки та 
археологічні культури», «Методика досліджень 

пам’яток археології», «Періодизація та хроно-
логія археологічних пам’яток», «Допоміжні на-
уки біблійно-церковної археології», «Виникнен-
ня світу і життя», «Співвідношення археології та 
Святого Письма в питанні походження людини», 
«Всесвітній потоп і Вавилонська вежа у світлі Бі-
блії та археології», «Джерела, природні умови та 
давнє населення Палестини», «Період патріар-
хів у світлі Біблії та археології середнього брон-
зового віку (близько 2100 – 1550 рр. до Р. Х.)», 
«Археологія про перебування євреїв у Єгипті, 
вихід та завоювання Ханаану», «Історико-архе-
ологічне тло Палестини періоду суддів. Перша 
фаза раннього залізного віку (1200 – 1050 рр. до 
Р. Х.)», «Ізраїльсько-юдейська держава у світлі 
археології. Друга фаза ранньозалізного віку (се-
редина ХІ – Х ст. до Р. Х.)», «Матеріальна культу-
ра Палестини часів Ізраїльського та Юдейсько-
го царств (ІХ – VI ст. до Р. Х.)», «Археологічні свід-
чення ассирійського та вавилонського поло-
нів євреїв», «Історія та археологія Святої Землі 
за Гасмонеїв (142–63 рр. до Р. Х.)», «Історія фор-
мування новозавітної біблійно-церковної архе-
ології», «Старожитності Святої Землі в початко-
вий період римського панування (I ст. до Р. Х. – 
I ст. по Р. Х.)», «Писемні й археологічні свідчен-
ня про Ісуса Христа», «Історико-археологічний 
фон місіонерської діяльності апостола Павла».



для війська, в українській армії офіційно не 
передбачена. 

В академії
6 березня студенти Волинської православ-

ної богословської академії здавали кров для 
постраждалих під час сутичок у Києві.

У Волинський центр переливання крові ви-
хованці духовної школи прибули зі своїм ви-
кладачем священиком Андрієм Хромяком. Во-
ни зробили це з власного бажання, бо ще чи-
мало постраждалих очікували на операції.

19 березня проректор з науково-дослід-
ницької роботи священик Ярослав Чере-
нюк взяв участь в урочистому вечорі з наго-
ди 150-ліття з дня народження глави УАПЦ Ва-
силя Липківського (1864–1937). Про це повідо-
мляє сайт Vpba.org.

Захід проходив у стінах Київської право-
славної богословської академії. За його про-
грамою представник ВПБА звернувся зі сло-
вами вітання.

Василь Липківський був першим митропо-
литом Київським і всієї України відродженої 
у 1921 році Української Автокефальної Пра-
вославної Церкви. За час первосвящениць-
кого служіння доклав надзвичайних зусиль 
для її розбудови. Переклав на рідну мову чи-
мало богослужбової, іншої релігійної літера-
тури. Автор «Історії Української Церкви». У ві-
ці 73 років був розстріляний НКВС.

20 березня академію відвідала делегація об-
ласної бібліотеки для юнацтва. Директор Ма-
рія Мах, її заступник Алла Єфремова та пра-
цівниця Надія Єфремова передали в дар ака-
демічному храму Всіх волинських святих іко-
ну «Господь-Вседержитель». Цей образ пані 
Надія вишивала близько двох місяців. Про це 
йдеться на сайті Vpba.org.

Ректор священик Володимир Вакін подяку-
вав за дарунок, наголосивши: ця ікона в домо-
вому храмі буде налаштовувати студентів на 
духовний лад.

Ювілей ушанували молитвою
Священнослужителі і миряни єпархії від-

значили 200-ліття з дня народження Тараса 
Шевченка.

10 березня в Луцьку відбувся хресний хід 
від кафедрального собору Святої Трійці до 
пам’ятника Кобзареві біля головного корпусу 
Східноєвропейського національного універ-
ситету ім. Лесі Українки. Тут відслужили літію 
за упокій його душі.

Богослужіння очолив митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл. Із ним вшанувати 
сина України прийшли: канцлер єпархії про-
тоієрей Микола Цап, декан Троїцького собо-
ру протоієрей Микола Нецькар, міський де-
кан протоієрей Михайло Онищук, соборне та 
міське духовенство, викладачі і студенти Во-
линської православної богословської акаде-
мії, громадськість.

«Усе своє життя, всю свою душу викласти 
заради щасливого майбутнього свого народу, 
своїми стражданнями, своїм словом пережи-
вати не за себе особисто, як дуже часто ми ба-
чимо, а дбати про свій народ, дбати про людей 
– ось це було сенсом цього генія», – так сказав 
митрополит про Кобзаря по завершенні від-
прави. Згадавши про те, що Християнство по 
Русі пішло з Києва, тобто з України, високопре-
освященний додав: «І Тарас Григорович, був-
ши в Росії, просвіщав багатьох росіян – пока-
зував велику любов до Бога, велику любов до 
України».

У деканатах єпархії відбулися подібні бого-
служіння й масові заходи.

Із київських пагорбів
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 

та єпископ Володимир-Волинський Матфей 
взяли участь у позачерговому Архієрейсько-
му Соборі нашої Церкви. Він відбувся 11  бе-
резня в Київській Патріархії під головуван-
ням Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета.

Як повідомляє офіційний сайт Cerkva.info, 
Собор прийняв кілька постанов і заяв. Зокре-
ма, владики категорично засудили прояви се-
паратизму в Україні та військову агресію про-
ти нашої держави з боку Росії. Із закликом 
до об’єднання знову звернулися до ієрархів 
УПЦ (МП).

З приводу підсумків Синаксу (зібрання 

квітень 2014 року

Предстоятелів Помісних Православних Цер-
ков у Константинополі 6–9 березня 2014 р.) 
єпископи Київського Патріархату відреагу-
вали заявою, в якій висловили жаль, що зно-
ву відсутнє порозуміння щодо способу та по-
рядку проголошення автокефалії. Усупереч 
настановам Священного Писання і соборним 
традиціям Вселенської Церкви, вкотре УПЦ КП 
позбавлено можливості захищати свою пози-
цію з цього питання, що стосується прямо її.

За мир в Україні
У зв’язку з військовим вторгненням Росії на 

територію України митрополит Михаїл 15 бе-
резня закликав священнослужителів і мирян 
єпархії до посиленої одночасної молитви за 
мир у нашій країні. Владика благословив про-
тягом Великого посту щодня о 21.00 промов-
ляти тричі «Отче наш», тричі «Богородице Ді-
во, радуйся», 90-й псалом («Хто живе під охо-
роною Всевишнього»). Після цього, по можли-
вості, читати Псалтир, хто скільки може.

Внесено зміни й у церковні відправи. 14 бе-
резня офіційний сайт Cerkva.info повідомив, 
що Патріарх Київський і всієї Руси-України Фі-
ларет благословив у всіх храмах Церкви за бо-
гослужінням після прохання про «Богом бере-
жену Україну нашу» підносити додаткове про-
хання: на мирній ектенії – «Щоб визволитися 
нам від нашестя чужинців, Господу помоли-
мось», на потрійній – «Ще молимось, щоб ви-
зволитися нам від нашестя чужинців». Також 
святійший благословив у монастирях читати 
Псалтир із молитвою про мир в Україні та за-
хист її від загарбників.

28 березня обласне державне телебачення 
відгукнулося на заклик митрополита Михаї-
ла про одночасне моління за мир в Україні. Як 
повідомив сайт voltv.com.ua, ці молитви, добре 
відомі в усьому православному світі, у рамках 
проекту «Марафон молитви за Україну» тран-
слюватимуться щодня о дев’ятій вечора на 
телеканалі «Нова Волинь». Разом із миряна-
ми звучатиме молитва ченців чоловічого мо-
настиря Святителя Миколая Чудотворця, що в 
с. Жидичин Ківерецького деканату.

«Пам’ятайте наставників...»
16 березня виповнилося 10 років, як відій-

шов у вічність митрополит Луцький і Волин-
ський Яків (Панчук), який був керуючим на-
шою єпархією в 1995–2004 рр. З цієї нагоди 
на його могилі, що біля кафедрального собо-
ру Святої Трійці в обласному центрі, відправи-
ли заупокійну літію.

Поминальне богослужіння після Боже-
ственної Літургії очолив митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл (Зінкевич). До молит-
ви долучилися декан собору протоієрей Ми-
кола Нецькар, інше духовенство, родина спо-
чилого, багато парафіян. Співав архієрейський 
хор «Оранта».

Цього ж дня студенти Волинської право-
славної богословської академії відвідали с. Ло-
сятин Тернопільсько-Кременецької єпархії – 
малу батьківщину митрополита Якова. Як пові-
домляє сайт Vpba.org, вихованці духовної шко-
ли побували на Літургії в місцевому храмі Архі-
стратига Михаїла, після чого настоятель пара-
фії священик Василь Хоміцький провів екскур-
сію музеєм, присвяченим архієреєві, розповів 
про його життя та діяльність. Там було відслу-
жено літію за упокій високопреосвященного.

А 17 березня в академії відбувся вечір пам’яті 
митрополита Якова. Організатор заходу – ви-
кладач ВПБА Валентина Нідзельська, племін-
ниця спочилого.

Спогадами про владику поділилися, зокре-
ма, митрополит Михаїл, канцлер протоієрей 
Микола Цап, родина небіжчика та інші – не ли-
ше з нашої, а й з сусідніх єпархій.

Учасники вечора переглянули фільм про 
владику Якова «Богом обраний» (автор Ан-
дрій Гнатюк). Регентський хор ВПБА виконав 
декілька улюблених піснеспівів покійного. По-
тішив чудовими творами і хор духовенства Ду-
бенського благочиння Рівенської єпархії.

Митрополит Яків закінчив Ленінградську 
духовну академію з присвоєнням ступеня кан-
дидата богословських наук, був намісником 
Почаївської лаври. Під час утвердження Київ-
ського Патріархату разом із митрополитом Фі-
ларетом (Денисенком) висвячував нових архі-
єреїв. З 1995 року очолював Волинську кафе-
дру та був постійним членом Священного Си-
ноду. 16 березня 2004 року у віці 72 літ спочив 
у Бозі.

Продовження. Початок на с. 2

Закінчення на с. 6

Не розумієте деяких місць у Святому Письмі? Бажаєте ґрунтовних пояснень окремих цитат із Біблії? 
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РАДИМО ПРИДБАТИ

Для школи, для дому
Методичний посібник «Христові притчі» для дітей, батьків, 

учителів з благословіння митрополита Луцького і Волинсько-
го Михаїла побачив світ в обласній друкарні.

У ньому містяться рекомендації щодо проведення уроків 
Закону Божого та основ християнської етики із цієї теми. Мате-
ріал подано так, щоб дитині було цікаво: інформація про при-
тчу супроводжується малюнками, головоломками, ребусами, 
кросвордами, творчими завданнями. Він поділений на три 
частини відповідно до змісту притч. Такий посібник – чудо-
ва книжка не тільки для уроків, а й для домашнього читання.

Автори-упорядники: Наталія Ротченкова, вчитель етики та 
основ християнської етики Луцької ЗОШ № 17, голова місько-
го методичного об’єднання вчителів християнської етики; Іри-
на Коритнєва, вчитель етики, християнської етики, україно-
знавства, соціальний педагог ЗОШ № 16; Любов Назарук, спе-
ціаліст, учитель образотворчого мистецтва ЗОШ № 16.

Придбати посібник можна в матінки Наталії Ротченкової за 
тел. (096) 139-80-35 або ел. поштою rotchenkova.nata@ukr.net.

ПІЗНАЄМО БІБЛІЮ

БРАТОВБИВСТВО
«І сказав Каїн Авелю, брату своєму: [підемо в поле]. І коли вони були в полі, повстав Каїн 
на Авеля, брата свого, й убив його. І сказав Господь [Бог] Каїнові: де Авель, брат твій? Він 

сказав: не знаю; хіба я сторож братові своєму? І сказав [Господь]: що ти зробив? Голос крови 
брата твого волає до Мене від землі; і нині проклятий ти від землі, що розкрила вуста свої 
прийняти кров брата твого від руки твоєї; коли ти будеш обробляти землю, вона не стане 

більш давати сили своєї для тебе; ти будеш вигнанцем і мандрівцем на землі» (Бут. 4: 8–12).

«І сказав Каїн Авелю, брату своєму: [підемо 
в поле]. І коли вони були в полі, повстав Каїн 
на Авеля, брата свого, й убив його».

 Як сама смерть, з’явившись у світі проявом грі-
ха, була актом насильства і руйнування боговста-
новленого порядку, так і перший досвід цієї смер-
ті був типовим вираженням усіх цих її властивос-
тей. Древньохристиянська традиція, заснована 
на словах Ісуса Христа (Мф. 23:31–35; Лк. 11: 49–
51; Євр. 12:24), зберегла пам’ять про Авеля як про 
першого праведника. Це було першим проявом 
наперед сповіщеної Богом ворожнечі між Сім’ям 
Жони й сім’ям змія, що проходить через усю істо-
рію людства, як це прекрасно показує і Йоан Бо-
гослов в одному з послань (1 Ін . 3:10–12).

«І сказав Господь [Бог] Каїнові: де Авель, 
брат твій? Він сказав: не знаю; хіба я сторож 
братові своєму?»

Як і у випадку суду над впалими прабатьками 
(Бут. 3:9), суд над їхнім злочинним сином мило-
сердний Бог починає з призову до каяття. Сво-
їм питанням Господь хоче пробудити совість 
братовбивці, викликати йо-
го на щиросерде покаяння і 
на прохання про помилуван-
ня. Але Каїн був у зовсім про-
тилежному настрої: із завзя-
тістю загрубілого грішника 
він не тільки утверджується у 
злочині, але й дає зухвалу від-
повідь Богу, ніби навіть зви-
нувачуючи Його за «настіль-
ки недоречне запитання».

«І сказав [Господь]: що ти 
зробив? Голос крови бра-
та твого волає до Мене від 
землі…».

Оскільки Каїн не виявив го-
товності принести покаян-
ня і прийняти помилування, 
то Бог приступає, нарешті, 
до його засудження, в яко-
му проявляє Своє всезнання, 
всемогутність, правосуддя і 
милосердя.

«Голос крови брата тво-
го волає до Мене від землі» 
– це досить уживане в Біблії позначення важ-
ких злочинів, що залишаються через незнання 
або нехтування безкарними у людей, але які 
знаходять відплату у Бога (Бут. 18: 20–21; 19:13; 
Вих. 3:9; Іов. 24:12; Як. 5:4; Євр. 5:7). «Кров Авеля 
волає, тобто вимагає помсти» (Одкр. 6:9–10), во-
на волає від землі самою дією руйнування, яке, 
за порядком природи, порушує проти себе інші 
руйнівні сили, і крик її доходить аж до Бога, бо 
Авель і після смерті говорить вірою (Євр. 11:4), 
– писав митрополит Філарет (Дроздов).

У тому, що цей крик досягає неба, помічаєть-
ся образне вираження думки про Божественне 
всезнання, яке проявляється тим, що чутно вигу-

ки й там, де людина намагається покрити все глу-
хим мовчанням.

«…І нині проклятий ти від землі, що роз-
крила вуста свої прийняти кров брата твого 
від руки твоєї…».

Тут ми маємо перший приклад Божого про-
кляття, спрямованого безпосередньо на людину. 
При засудженні, наприклад, Адама проклинали-
ся тільки диявол і земля (Бут. 3:17), остання через 
людину (Бут. 3:17); тепер же сама земля, залита 
кров’ю невинного страждальця, перетворюється 
на знаряддя покарання для вбивці, позбавляючи 
його своїх природних дарів (Лев. 18:28; Іов 31:38–
40; Втор. 28:39–42).

«…Коли ти будеш обробляти землю, вона 
не стане більш давати сили своєї для тебе; ти 
будеш вигнанцем і мандрівцем на землі».

«Ці останні слова, – за справедливим зауважен-
ням митр. Філарета (Дроздова), – сказано, здаєть-
ся, для загадкового пояснення знамення, покла-
деного на Каїна (15 ст.). А це підтверджується яс-
ними словами самого Каїна, який у Божому пока-

ранні знаходить вигнання від лиця землі (14 ст.)». 
Оскільки земля служить для людини одночас-
но і джерелом їжі, і місцем житла, то й проклят-
тя від неї має, відповідно до цього, два види: во-
но складається в безплідді ґрунту і в бездомному 
мандруванні землею. І дійсно, на прикладі Каїна 
ми бачимо наочне підтвердження відомої думки 
Премудрого: «Нечестивий біжить, коли ніхто не 
женеться за ним…» (Притч. 28:1).

Священик Андрій ХРОМЯК, 
викладач Волинської православної богословської 

академії, кандидат богословських наук
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«Христос Боремельський». XVIII ст. Де-
рево, полотно, олія, золочення. Походить 
зі Свято-Троїцького кафедрального собо-
ру м. Луцька. Зберігається у фондах Музею 
волинської ікони.

Поряд із традиційним «Несенням хреста» у 
храмах нашого краю трапляються ікони, осно-
ва сюжету яких – євангельська оповідь про 
хресний шлях Ісуса Христа на Голгофу, але з 
деталями, що наповнюють сюжет новим сим-
волічним змістом. Такі лики називають «Хрис-
тос Боремельський».

Назва цього цікавого іконописного сюжету 
пов’язана з містечком Боремель (тепер Мли-
нівського району Рівненської області). І до-
сі побутує переказ: одного разу князеві Чаць-

кому приснився сон, у якому він побачив іко-
ну Спасителя, Який ішов серед тридцяти трьох 
хрестів, ступаючи по хресту, і ніс на плечах 
Свій хрест. Князь був вражений тим, що йому 
наснилося, тому замовив маляреві бачений 
уві сні образ, який згодом стає чудотворним. 

Але це лише легенда. Дещо по-іншому ви-
світлює цю історію видатний краєзнавець і 
церковний діяч Волині ХІХ ст. Микола Теодо-
рович у дослідженні «Историко-статистичес-
кое описание церквей и приходов Волынской 
епархии».

Він згадує, що неподалік від палацу князів 
Чацьких – власників Боремля – знаходилась 
православна замкова церква Святої Трійці. 
Вона існувала ще в XVI ст. У ній славилася чу-

ВОЛИНСЬКІ ІКОНИ

Біля Старої кафедри
23 березня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл відправив чин заснування храму і постав-
лення хреста у Володимирі. Нову церкву Велико-
мученика і цілителя Пантелеймона будуватимуть 
на вул. Устилузькій, 140а, в районі Білих Берегів. 
Недалеко від цього місця колись, із 992 року, сто-
яв кафедральний собор, тож цю місцевість воло-
димирці називають Старою кафедрою.

За відправою архієрей виголосив проповідь 
про церкву як Господню домівку. Зокрема, за-
значив: «Бог дарує нам землю, щоб ми її прикра-
шали. Храм – не просто купол, не просто краса 
архітектури, це особливе місце... Якщо таких ду-
ховних лікарень буде більше, то ми здоровіші й 
щасливіші будемо».

Із владикою служили міський декан протоіє-
рей Юрій Пилипець, районний – протоієрей Єв-
ген Шевчук, настоятель парафії священик Юрій 
Кривіцкий та інше місцеве духовенство.

Цього ж дня жертводавці подарували пара-
фії велику ікону великомученика, повідомив ін-
формаційній службі єпархії о. Юрій. Перед нею 
громада молитиметься у тимчасовому примі-
щенні, де зараз звершуються Богослужіння.

Валерія ЛЕСЮК 
Світлини інформаційної служби єпархії

СВЯТИНІ ВОЛИНІ

ЗНАЧЕННЯ І ЗМІСТ 
СТРАЖДАНЬ
(Слідами однієї вуличної розмови)

 Сумувати ви будете, але
 сум ваш обернеться в радість.

Ін. 16:20

Тихим літнім вечором я сиджу на лавці у скве-
рі і прислухаюсь до гурту молодих людей (при-
пускаю за окремими фразами – студентів), які 
на лавці навпроти мене  п’ють пиво. Серед них 
двоє дівчат.

Очевидно, через мою борідку, прийнявши 
мене за священика, трохи соромляться, і це гар-
на моральна ознака. Один з них не витримує і 
задає мені питання:

– Отець, адже правда, що насолоджуватись 
життям не гріх? Не гріх жити добре?

– Насолоджуватись життям не гріх, якщо цю 
насолоду людина отримує не за рахунок страж-
дань інших. А поняття «жити добре» – то вже ри-
торичне питання.

– Ну, це вже мораль…
– А що, без моралі жити легше?
Молоді люди замовкли, а я вирішив продо-

вжити розмову:
– Донедавна на пивних ларках я читав за-

кличне гасло: «Живи на повну!».  Хочу спита-
ти у вас, що значить – жити на повну? Пити, їс-
ти, займатись сексом, робити кар’єру, вигідно 
одружитись, купити шикарну машину, збудува-
ти особняк з високим парканом, завести буль-
дога, нарешті відкрити рахунок на Кіпрі, так? Це 
і є – жити на повну?

Відгукнулась дівчина:
– А ви як думаєте?
– Я думаю, що жити на повну – це взяти у жит-

ті усі духовні блага: постійно спілкуватись з Бо-
гом, завжди шукати правду Його і служити їй; 
любити, прощати, бути милосердним, каятись і 
журитися з приводу гріхів, не помщатись, не ро-
бити зла. І тоді, як сказав Господь, «все інше до-
дасться вам».

Але ті, що живуть за вашим правилом, завжди 
страждають.

Хіба не страждають ті, хто живе за пра-
вилом «живи на повну»? Хіба не стражда-
ють люди, які досягли високого станови-
ща у суспільстві, але потоптали правду Божу?  

Закінчення на с. 6

дами ікона із зображенням Ісуса Христа, Який 
несе хрест на тлі 33-х хрестів. На той час існу-
вало твердження, що ікона походить із Боре-
мельського православного монастиря, який 
був ущент розорений татарами, і вцілів лише 
цей чудотворний образ. Православну Троїць-
ку церкву Чацькі-католики зруйнували, ікону ж 
було перенесено у церкву на околиці Боремля. 
Але в 1773 році лик чудесним способом знову 
явився на місці зруйнованого храму. Зворуше-
ний чудом, князь ставить на місці з’явлення іко-
ни на кам’яному постаменті скульптуру Спаси-
теля (її можна побачити у Боремлі й сьогодні), 
а чудотворний образ велить розмістити у міс-
цевому костелі. Пізніше, у 1786 році, його пере-
несли до Свято-Троїцької церкви, яку відбуду-
вали на пожертви паломників. 

Чутки про «боремельське чудо» швидко роз-
ходились поміж людей і почали збирати вели-
ку кількість прочан, які приходили просити ми-
лості Божої перед образом. Згодом ікона діста-
ла назву «Ісус Христос Боремельський». У ха-
тах Боремля й околиць часто можна було зу-
стріти її паперові гравюри. Вони друкувалися 
в Почаївській лаврі. Титул із сюжетом «Христа 
Боремельського» використовувався нею для 
оздоблення книг. Сюжет почали застосовува-
ти і в карбуванні – на окладах Євангелій. Із чу-
дотворного образа «Христос Боремельський» 
створювалися копії (списки) для волинських 
парафіяльних церков. Їх можна і сьогодні поба-
чити у храмах Луцького та Горохівського благо-
чинь, на Козацьких могилах у Пляшевій, у Дуб-
ні, Кременці, на Тернопіллі, у самому Боремлі.

Один із таких списків під назвою «Несення 
хреста» поповнив фонди Волинського крає-
знавчого музею ще у 1988 році. На потемніло-
му від часу тлі ледь проглядалася велика кіль-
кість хрестів. На передньому плані видніла-
ся темна постать Спасителя, голова Якого бу-

ла увінчана металевою карбованою короною 
з хрестом (XIX ст.). Внизу читаємо: «Сия икона 
написана в 1776 году и отновлена в 1886 году 
при священ. о. Петре Огибовском». На зворо-
ті – ще один напис: «Сию икону становил ико 
Иван Демъянов Маркевич» (іконописець, який 
працював на Волині у 80-х рр. ХІХ ст.). Весною 
цього року образ відреставрувала художник-
реставратор Волинського краєзнавчого му-
зею Лариса Обухович. Вона зняла шар потем-
нілої згрибленої оліфи та пізній запис XIX ст., у 
результаті чого відкрився живопис волинсько-
го іконописця XVIІІ ст. Йому притаманні відчут-
тя кольору, плавність і м’якість ліній, певний 
психологізм.

Центр композиції займає одинока постать 
Христа, Який несе на Голгофу Свій хрест. Рука-
ми Він притримує поперечину, під безмірною 
вагою зігнувся і припав на коліно. Чоло зране-
не терновим вінцем, смиренний і страдниць-
кий лик укритий потом, сльозами і кривавими 
патьоками. Босими ногами Спаситель ступає 
по хресту, що являє Його хресну дорогу, при-
значення. Христос іде серед маси дерев’яних 
хрестів, що перехрещують один одного.

За сюжетом їх мало б бути тридцять три – 
кількість, яка вказує на вік Ісуса Христа. Од-
нак марно рахувати їх у хаотичному нагрома-
дженні: вони закрили землю, небо, весь про-
стір, нагнітаючи тривогу, створюючи загаль-
ний настрій трагічності й невідворотності. І ли-
ше яскраво-червоний хітон Спасителя, відтіне-
ний м’якими бганками темно-синього гіматію, 
та золото німба, виконаного асистом, уселяє 
надію на спасіння, нагадує, що жертва Хрис-
та недаремна, що слідом за смертю настане 
воскресіння. 

Ангеліна ВИГОДНІК,  
провідний науковий співробітник  

Музею волинської ікони 



ВІДРОДЖУЮТЬ ВІРУ
Жидичинський чоловічий монастир Святителя Миколая Чудотворця по праву 

вважається одним із найстаріших у нашій країні: перша згадка про нього дату-
ється 1227 роком. За свою історію святиня переживала часи небувалого розквіту 
і занепаду, її палили та відновлювали, тут були сиротинець і звичайна сільська 
школа, встигли поглумитися над пам’яткою і вандали. А з 2003 року обитель узя-
лися ставити на ноги небайдужі монахи, й до сьогодні крок за кроком насельни-
ки власними силами вдихають у неї нове життя. Ми вирішили завітати сюди.

З усмішкою на обличчі зустрів нас намісник 
монастиря ігумен отець Константин (Марчен-
ко) і одразу почав знайомити зі святинею:

– Надзвичайно багата історія цієї обителі.  Я 
сам лучанин, стільки років жив поруч і не знав, 
що у нас є така пам’ятка. Довгий час вона була 
несправедливо забута всіма. Монастир був ду-
же багатий, свого часу утримував Владичу ве-
жу Луцького замку. За багатство у народі святи-
ню називали «Золоте яблучко». У її віданні було 
одинадцять сіл, уся соціальна сфера яких лежа-
ла на плечах обителі.

Розповідаючи, отець Константин показує ко-
лишні межі Жидичинського монастиря, демон-
струючи його минулу велич.

– Ось тут, через дорогу, поруч із місцевим 
кладовищем, нещодавно відновили Свято-Ду-
хівський скит, облаштували там каплицю, – роз-
повідає ігумен. – Саме звідти і починалась істо-
рія нашого монастиря. Нині там живуть і обері-
гають святиню два монахи.

Оглядаємо з вулиці палац митрополитів – са-
ме тут нині зосередились майже всі монастир-
ські приміщення: домова церква, бібліотека, 
трапезна, келії, зала (культурологічна світли-
ця). Власними силами монахи перекрили будів-
лю, завершують реставрацію фасаду, лише одна 
стіна якого поки що лишилася без змін – добря-
че поруйнована роками та людськими руками. 

Отець Константин каже, що найближчим часом 
і її реставрують.

Проходимо всередину й опиняємось немов-
би в іншому світі – теплому та доброму. Спер-
шу зазираємо у бібліотеку. Ігумен розповідає, 
що вирішили відновити її тут, адже при монас-
тирях традиційно були хороші читальні.

– У нашій бібліотеці близько чотирьох тисяч 
видань. Звісно, найбільше духовної літератури, 
але є й історична та краєзнавча, завдяки якій 
намагаємось осягнути історію монастиря. Має-
мо кілька стародруків. Так, одна книга датована 
1870 роком, – повідав монах.

Звертаємо увагу на камін, розміщений у ку-
точку читальні. Та отець Константин каже, що 
це не задля краси чи затишку: в нього практич-
не призначення – обігрів приміщення. За сло-
вами намісника, монастир має кілька камінів і 
пічки, ними намагаються й грітись, бо це значно 
дешевше за газове опалення, хоча й таке є – на 
випадок сильних морозів.

Далі отець веде нас у домовий храм. Здається, 
теплом і добром тут дихають навіть стіни.

– Храм названо на честь преподобного Ми-
коли Святоші, князя Луцького, – каже чернець. 
– У час братовбивчої війни він відрікся князів-
ства і пішов у монастир. Із періодом його князю-
вання якраз збігається початок історії цього мо-
настиря. Дослідники мають думку, що саме Ми-
кола Святоша й був одним із фундаторів Жиди-
чинської обителі.

Ми ж із захопленням розглядаємо розписи у 
храмі. Отець Константин каже, що це діло рук 
парафіян.

– Більшість розписів зробила наша парафіян-
ка сестра Ангеліна, вона померла півтора ро-
ку тому, – розповідає намісник монастиря. – А 
зараз її справу продовжує парафіянка Натал-
ка, випускниця Луцького технічного універси-
тету. Якось вона попросилася продовжити роз-
писувати храм, ми дозволили. Дівчина робить 
це з трепетом, дуже старанно та безкоштовно, 
на славу Божу.

Одна з ікон, що прикрашає стіни храму, пода-
рована луцьким художником Володимиром Жу-
панюком. На ній він зобразив основні віхи істо-
рії монастиря.

– А от голгофу нам малювали приїжджі мо-
нахи, – продовжує знайомство з храмом отець 
Константин. – Торік у нас було два ченці: один 
прибув із Бразилії, другий – із Парагваю. Вони 
служать там в Українській Православній Церк-
ві Вселенського Патріархату, а до нас приїхали, 
так би мовити, по досвід, бо кажуть, що там уже 
почали забувати українську мову, втрачати са-
мобутність. Жили з нами цілий рік. Один із них, 
професійний іконограф, і намалював голгофу.

У домовому храмі людно. Ігумен каже, що міс-
цевих приходить небагато, в основному їдуть 
на службу до монастиря лучани.

– З давніх-давен монастир був дуже популяр-
ний, високе духовенство тут проводило чимало 
часу,  – продовжує ігумен Константин. – В Іпаті-
ївському літописі є дані, що у 1227 році сюди на 
поклін приїздив князь Данило Галицький, тож 
ми хочемо вшанувати цю велику постать. Зараз 
розпочали зводити великий храм, а поряд із 
ним хочемо зробити центральну площу Жиди-
чина і встановити там пам’ятник Данилу Галиць-
кому, – ділиться планами чернець. – Прагнемо 
потрохи відновити історичний ансамбль монас-
тирських будівель. Раніше тут було чотири хра-
ми: Миколаївський (розміщений по сусідству з 
монастирем, нині належить УПЦ Московського 
Патріархату. – Ред.), Свято-Духівський, який від-
новили на скиту, наш домовий храм і Воскре-
сенський, який уже почали споруджувати. Хо-
чемо збудувати ще й нижній Успенський.

За словами настоятеля монастиря, Воскре-
сенський храм має бути заввишки з семиповер-
ховий будинок. Каже, проект дуже дорогий: ли-
ше частково зведені стіни нижнього храму по-
тягнули близько півмільйона гривень. Але хо-
чуть звести міцну будівлю, яка служитиме віря-
нам віки.

Далі настоятель веде нас до монастирської 
трапезної. Монахи відремонтували її лише ми-
нулого року. Своїми руками облаштували це за-
тишне місце. Тут усе в старовинному стилі: сте-
ля підперезана дерев’яними балками, люстра 
теж із дерева, з імітацією свічок, на стіні – ве-

личезний розпис, посеред кімнати – великий 
дерев’яний стіл, затишку додає і камін. За тра-
пезною розмістили кухню, де ченці якраз готу-
вали обід. До слова, самі й вирощують для се-
бе їжу.

– Маємо майже гектар городу. Обробляємо 
все власними силами. Сіємо пшеницю, садимо 
картоплю й усіляку городину. Цього, слава Бо-
гу, нам вистачає. Звісно, дещо докупляємо, – ка-
же отець Константин.

Самостійно монахи печуть і хліб. Ароматні бу-
ханці на заквасці випікає отець Никодим.

Зараз у монастирі несуть послух 15 насельни-
ків, переважно це молоді чоловіки, середній вік 
яких, за словами настоятеля, – 34 роки. Він роз-
повів, що кожен тут має свій послух, обов’язки 
розділено чітко: одні готують на кухні, хтось 
відповідає за трактор, хтось працює на городі, 
хтось робить ремонт.

– Наш день починається о 7.30 із богослужін-
ня. Сніданку в нас немає, тож після молитви ко-
жен виконує свій послух. Далі о 14 годині – обід, 
по тому кожен знову береться за свої справи, і 
так аж до вечірньої служби о 18-й. Після цього 
маємо трохи вільного часу. О 23 годині – опів-
нічниця, а тоді йдемо на відпочинок, – знайо-
мить із монастирським розкладом настоятель.

Отець Константин, а в миру – Іван Марченко, 
тривалий час працював журналістом на місце-
вому телеканалі. Каже, особливо релігійним ні-
коли не був, уперше причастився аж у 25 років. 
Але потрохи світ віри почав для нього відкри-
ватися. Спочатку хотів бути священиком, та по-
чав вникати в суть і зрозумів, що так не зможе 
повністю присвятити себе Богу, бо доведеться 
дбати про сім’ю.

– Я уже мав наречену і навіть робив ремонт 
у квартирі, де ми мали жити. Але якось при-
їхав сюди в монастир. Тут намісником саме був 
отець Марк. І я здивувався: як монахи тут жи-
вуть? На той час обитель була у напіврозвале-

ному стані. А я трохи знаюся на ремонті, тож ви-
рішив допомогти довести тут усе до ладу. Тому, 
ще працюючи журналістом, щоп’ятниці приїз-
див сюди робити ремонт. Мені тут було настіль-
ки добре! Почувавсь як риба у воді. Так тривало 
два з половиною роки, – пригадує він.

Вибір піти у монахи дався отцю Константи-
ну нелегко, але вже у травні 2007 року він пе-
реїхав сюди, а згодом і прийняв постриг. Ка-
же, тепер усвідомив, наскільки це рішення бу-
ло правильним.

– «Спасися ти і спасуться тисячі біля тебе», – 
часто повторюю ці слова. – На мою думку, не-
правильно казати: йду рятувати світ. Якщо сам 
над собою не працюєш, то нікого ти не врятуєш, 
– зазначає настоятель монастиря. – Люди вря-
туються, дивлячись на твій приклад, а не лише 
від твоїх слів.

– От ми маємо пам’ятку національного зна-
чення – палац митрополитів. Але ж роками її 
розкрадали. Тут виривали проводку, віддира-
ли кахлі, виймали віконні та дверні рами. Ці-
каво, хто це робив? – ділиться отець Констан-
тин, якраз показуючи кімнату, в якій ще не зро-
били ремонт. – Може, Кучма чи ще хтось приї-
хав і зробив усе це? Ми звикли казати: «всі кра-
дуть». Ні, не всі, це ми крадемо. І не буде в цій 
країні порядку, доки ми не перестанемо крас-
ти, кидати сміття під ноги, доки не почнемо змі-
нювати себе.

Отець Константин каже, що зараз уже не ві-
рить ні у які мітинги, всяко старається, щоби мо-
настир не втягнули в політику. Сам не підтримує 
ні Москви, ні Європи, бо для них, на його думку, 
Україна – лише сировинна база. Щодо свавілля 
влади, побиття невинних людей, то перекона-
ний: тут не мали права мовчати, тому виходити 
на майдани таки було потрібно.

Ольга УРИНА (Відомості-UA.com) 
Світлини автора
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СВЯТИНІ ВОЛИНІ

Трапезна монахів

Братський корпус (колишній палац митрополита) після часткової  реставрації

Свято-Духівський скит



Хіба не страждав цар Ірод, якого живцем з’їли 
черви за беззаконня його? Хіба не страж-
дав Юда, затягуючи собі петлю на шиї? Хіба не 
страждав імператор Нерон, якому перерізав 
горло його власний раб? Хіба не страждав Мус-
соліні, повішений вниз головою під свист і на-
смішки італійців? Хіба не страждав Гітлер, стрі-
ляючи собі у рот? Хіба не страждав Сталін, ко-
ли, йдучи з життя, валявся у власних нечисто-
тах? Нарешті, хіба не страждає наша еліта, див-
лячись, як гинуть їхні діти  від наркотиків чи 
давлять на своїх дорогих машинах вагітних на 
дорогах? Господь відплатить кожному по ділах 
його!

Я розходи’ вся. Користуючись нагодою, мені 
хотілось сказати цим людям усе, що я думаю, 
спостерігаючи за життям сучасної молоді.

– Страждання за правду Божу – це блажен-
не страждання, це дорога у Царство Небесне. 
Можливо, для вас – юних і сильних, які лише по-
чинають життя, питання про життя після земно-
го життя не є таким гострим і здається справою 
далекого майбутнього. Проте коли життя підхо-
дять до кінця і ваше серце б’ється все слабше і 
слабше, ви мимохіть починаєте думати, а що бу-
де далі? Дай Боже, щоб у ці хвилини ви згадали 

Христа і Його страждання за ваше вічне життя у 
Царстві Небесному. Мабуть, ви знаєте з історії, 
що міф про бога, який помирає як жертва за грі-
хи і воскресає знову, виник задовго до Христа 
(Хорус, Мітра), проте усі вони були не історич-
ними особистостями, а прототипами, прообра-
зами Спасителя. Така ідея супроводжувала люд-
ство від самого гріхопадіння (варто згадати обі-
тницю Божу). Люди мали надію, мріяли про те, 
що хтось мусить спокутувати їхній гріх і навчити 
правильного життя – це було передчуття май-
бутнього спасіння. Навіть Сократ пропонував 
просити посланця з неба.

Цього разу втрутився високий хлопчина – 
ймовірно, лідер компанії:

– Але чому цьому Посланцеві треба було 
обов’язково страждати, та ще й за чужі гріхи? Хі-
ба милосердний Бог не міг би прощати без уся-
ких жертв та страждань?  

Я зрозумів, що у цьому випадку загальни-
ми фразами не обійтись, адже переді мною бу-
ли студенти, і я змушений був викладатись «на 
повну»:

– А звернімося до юриспруденції, до суто 
правових формальних людських відношень, 
і розгляньмо поняття злочину й кари (у хрис-
тиянській етиці ця проблема звучить дещо по-
іншому – гріх і спокута). Власне, це, по суті, од-
не й те саме.

Але перш за все почнемо з загальнофілософ-
ських понять. Ми кажемо:  у світі є зло. Що таке 
зло? Зло є богопротивленням, це той стан, ко-
ли душа людини протистоїть Богу. Усякий про-
яв зла є гріх. Гріх веде до злочину. А що таке 
злочин? Це продовження гріха, його реаліза-
ція в найбільш активній і грубій формі, чи, інши-
ми словами: зовнішнє здійснення внутрішньо-
го зла, спрямованого на шкоду іншим людям. 
Доки зло всередині вас – це гріх, як тільки во-
но вирвалось назовні – може стати злочином. 

Словом, якщо ви лише хочете вбити людину – 
це гріх (за це вас судити не будуть, окрім сові-
сті), а якщо ви вбили – це злочин, за яким наста-
не покарання. Тут починається дія права. Яка 
його роль? Право є реалізацією справедливос-
ті у відносинах людей. Ось ми й підійшли до по-
няття справедливості: чому страждав Христос 
та чому повинна страждати людина за свої грі-
хи. Що ж таке справедливість?

Справедливість – один із принципів, які ви-
значають відносини між людьми, а ми додамо: 
і Богом. Справедливість містить вимогу між ді-
янням і відплатою, злочином і карою, звісно ж 
– між гріхом і спокутою. Проте чи є незмінною 
основа справедливості, чи вона змінюється, як 
вчать марксисти, відповідно до соціально-еко-
номічних умов життя? Тобто сьогодні одна со-
ціально-економічна формація – одна справед-
ливість, завтра інша – інша справедливість. Але 
ми бачимо, що змінюються соціально-еконо-
мічні системи, політичні режими, а людська со-
вість шукає вічну правду, починаючи від Спар-
така і закінчуючи радянськими ди си ден тами. 
Ми кажемо: є абсолютна справедливість Божа. 
Задамо тепер питання: чому Господь не поща-
див Сина Свого, а віддав на страждання? Звер-
німося до Євангелія від Іоана, де чітко сказано 
про Христа: «Усе через нього повстало, і ніщо, 

що повстало, не повстало без Нього» (Ін. 1:3). Це 
слід розуміти так, що через Сина Божого (Бога-
Слово) створено наш світ. Він є причина нашого 
буття. І тому Він і постраждав за все, що сталося 
в нашому світі; постраждав за законом справед-
ливості, тобто хтось мусив за скоєне нами при-
нести жертву. Тим більше ми мусимо стражда-
ти за нашу несправедливість. Зміст і ціль страж-
дання – у спокуті й задоволенні справедливо-
го суду Божого. Так званий гуманізм заперечує 
страждання і проповідує загальне щастя, що 
базується на соціальному прогресі. Так думали 
і більшовики, намагаючись збудувати рай без 
Бога. Проте немає стійкого соціального добра; 
як писав  Некрасов: «Вместо цепей крепостных 
люди придумали много других». Хтось зі святих 
отців сказав: «Світло демонів згодом перетво-
рюється у темряву». Скажіть, чим відрізняється 
життя єгипетських рабів від в’язнів сталінських 
концтаборів? Так, у єгиптян воно було більш 
терпимим і гуманним.

– А що ж є основою життя, на що можна по-
кластися? – спитав хтось зі співрозмовників.

– На Спасителя, Який сказав: «без Мене не мо-
жете робити нічого». Гуманізм стверджує: люди-
на – центр світу і тому має право насолоджува-
тися життям і користуватись усіма його блага-
ми. Ми кажемо: у центрі світу – Бог і Він каже 
нам: робіть добро, любіть, прощайте, страждай-
те за гріхи ваші, щоб очиститись і успадкувати 
Царство Небесне; тоді стане світлим і ваше со-
ціальне життя.

Ми розходилися зі скверу вже поночі. Одна 
дівчина озирнулась і кинула мені услід:

– Добре було б ще зустрітись.
– Місто маленьке – зустрінемось. Проте я ба-

жав би зустрітись з усіма вами у церкві.

Петро ВІНЦУКЕВИЧ, 
кандидат богословських наук
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У Ковельському районному 
деканаті

18 березня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл на прохання настоятеля па-
рафії Різдва Пресвятої Богородиці с. Моще-
на священика Василя Старевича благосло-
вив відправляти богослужіння перед ікона-
ми, які оновилися в оселях місцевих мирян. 
На Благовіщення Пресвятої Богородиці об-
рази перенесли у храм для молитви перед 
ними всієї громади.

Як повідомив інформаційній службі єпар-
хії о. Василь, одні лики відновилися ще 10 
років тому в родині Олександри Гевель, інші 
– останнім часом у домі Віри Войтюк.

З нами Бог
19 березня митрополит Михаїл у прямо-

му ефірі радіо «Луцьк» взяв участь у розмові 
про нинішні події. Ведуча – журналіст Вікто-
рія Олещенко.

Зважаючи на важкі обставини, що скла-
лися в державі, владиці було задано багато 
важливих питань, які хвилюють суспільство. 
Зокрема, про молитву, піст, значення вира-
зів «не їсти один одного» та «не шукати во-
рогів», про ікони, що плачуть, обов’язок свя-
щеника щодо служби в армії, панічні настрої 
деяких українців.

На кого треба надіятись? Тільки на Бога, 
наголосив архіпастир. Щоб Він одних укрі-
пив у вірі, інших – у мудрості прийняття рі-
шень, третіх – заспокоїв. Тому й було вирі-
шено звершувати усім разом посилену мо-
литву о 21.00. Хай усі читають Псалтир і мо-
литви, моляться, як уміють, але одночасно.

Людина в основі своїй є носієм добра, але 
гріх спотворює її сутність, тоді й коїть погані 
вчинки. Тому й сказано молитися за ворогів. 
Коли молишся за них, від них злий дух відхо-
дить і немає внутрішнього поштовху роби-
ти лихі справи.

Чому ми шукаємо ворогів? Бо себе не ба-
чимо, підкреслив владика. Якщо людина не 
бачить проблеми в собі, вона її шукає в ко-
мусь. Якщо ти знайдеш її в собі, то вирішиш 
усі питання.

Що стосується служби священнослужите-
ля в армії, то архієрей відповів: благослов-
ляє всіх іти захищати Вітчизну – і чоловіків, і 
жінок, і священиків, у міру можливостей і по-
кликання. Звичайно, панотець має бути в ар-
мії як капелан (військовий священик).

Церква закликає людей не мати страху, бо 
з нами Бог, і правда на нашій стороні, зазна-
чив митрополит Михаїл.

Митрополит і Кобзар
19 березня до 200-річчя з дня народження 

Т. Шевченка в ефірі радіостанції «Луцьк» вла-
дика Михаїл прочитав вірш Тараса Григоро-
вича «У нашім раї на землі...».

Акція проходить в ефірах радіостанцій 
«Луцьк» та Волинського радіо: вірші Кобзаря 
декламують люди, в серцях яких живе укра-
їнське слово.

У Ківерецькому деканаті
22 березня парафія Апостолів Петра й Пав-

ла в с. Сокиричі вперше влаштувала палом-
ництво для учнів недільної школи до свя-
тинь Володимирщини. Прощу очолив насто-
ятель священик Євген Рудь.

Богомольці відвідали в Святогірському 
Успенському монастирі, що в с. Зимне, храм 
Праведної діви Юліанії, княжни Ольшан-
ської, головний Божий дім обителі – Свято-
Успенський, церкву Святої Трійці та підзем-
ний печерний храм Преподобного Варлама, 
ігумена Києво-Печерського. Також побували 
в церквах древнього Володимира.

Як зазначив о. Євген, такі поїздки дуже по-
трібні, адже вони надихають трудитися на 
славу Божу. Через дітей ми часто намагає-
мось достукатися й до сердець дорослих.

У Луцькому районному деканаті
23 березня в с. Маяки (Княгинінок) Луцько-

го районного деканату віддали шану Тарасо-
ві Шевченку та «Небесній сотні».

Настоятель парафії Покрови Пресвятої 
Богородиці протоієрей Михайло Бучак і на-
стоятель парафії Преображення Господньо-
го в с.  Зміїнець протоієрей Володимир Ло-
зинський відправили заупокійну літію.

Сьогодні український народ і держава ма-
ють бути як духовно, так і фізично єдини-

ми заради пам’яті героїв, що поклали жит-
тя за нашу незалежність, зазначив у слові 
о. Михайло.

У Будинку культури відбулося театралізо-
ване дійство, присвячене трагічним подіям. 
Усю щирість душі передали присутнім твор-
чі колективи місцевого СБК, Маяківського 
НВК-ліцею, хор «Посвіт».

На завершення місцева влада і громад-
ськість, духовенство різних конфесій по-
клали квіти до пам’ятника «Синам єдиної 
України».

У Луцькому міському деканаті
24 березня декан обласного центру прото-

ієрей Михайло Онищук із благословіння ми-
трополита Михаїла взяв участь в акції «Сло-
во матері: Миру – так! Війні – ні!”», яка про-
ходила у Волинському краєзнавчому музеї. 
Зокрема, відслужив заупокійну літію по ге-
роях Майдану.

У слові після молитви о. Михайло заува-
жив: «Найцінніше для нас сьогодні – оцінити 
пролиту за нас кров. Якщо ми її не оцінимо, 
ми приречені на повторення, хай за якийсь 
час, тієї самої, а може, ще більш ганебної си-
туації. Тому від нас вимагається зрозуміти, 
оцінити і волати на весь світ про мир». Та-
кож закликав присутніх до любові, бо любов 
усе перемагає.

У рамках заходу учасники декламували ві-
рші, написані учасниками революції на єв-
ромайданах країни, співали українських пі-
сень. Оголосити ультиматум війні прийшли 
представники національних меншин, сту-
дентства, громадськості.

У Нововолинському деканаті
24 березня відбулася зустріч декана про-

тоієрея Стефана Фульмеса та іншого місце-
вого духовенства, представників релігійних 
організацій інших конфесій із міським голо-
вою Віктором Сапожніковим. Захід відбув-
ся з нагоди Міжнародного дня відзначен-
ня права на встановлення істини щодо гру-
бих порушень прав людини і гідності жертв. 
Адже саме цього дня 1980 року в Сальвадо-
рі від кулі військового під час богослужіння 
загинув священнослужитель за те, що закли-
кав до миру.

Міський голова попросив представни-
ків релігійних організацій і надалі підтри-
мувати мир та спокій у Нововолинську, між-
конфесійну злагоду, благословляти добрі 
справи місцевих жителів для морального 
згуртування.

Відтак священики відслужили біля 
пам’ятного знака заупокійну літію по героях 
«Небесної сотні». По завершенні о. Стефан 
зазначив, що незважаючи на різні релігійні 
переконання, національність, молоді патрі-
оти віддали своє земне життя за справедли-
вість і волю України, а спільна молитва ста-
ла свідченням шани до полеглих.

Щоб їхні жертви не були даремні
30 березня митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл очолив хресний хід від кафед-
рального собору Святої Трійці до Меморіалу 
слави обласного центру й заупокійну літію з 
нагоди сорокового дня від смерті на Майда-
ні Василя Мойсея та інших героїв.

Із владикою за спокій душ помолились: 
духовенство собору, голова облдержадмі-
ністрації Григорій Пустовіт, інші представни-
ки влади, громадськості, багато небайдужих.

Стоячи біля могили, високопреосвящен-
ний сказав: «Ці хлопці йшли з однією ме-
тою – змінити. Змінити в державі, але найго-
ловніше – змінитися нам самим. Що важли-
ве? Нам самим змінитися!» При цьому він по-
передив: «Якщо самі не змінимось, буде ще 
одна сотня. Якщо самі не змінимось! Причо-
му контроль повинен бути самих над собою, 
не зі сторони. Патріот – сам перед собою, не 
показний патріот, патріот у дії, патріот у мо-
литві, патріот у своїй позиції, патріот у шані 
до свого. Те, що вчора було погане, але звич-
не, сьогодні – не можна! Все, що ти вчора ро-
бив недоброго, сьогодні – неприйнятно, не-
правильно, не буду!» – саме так владика по-
радив кожному починати змінюватись у сво-
єму житті.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  
Pravoslavia.volyn.ua

Закінчення. Початок на с. 2, 3

Закінчення. Початок на с. 4

ЗНАЧЕННЯ І ЗМІСТ 
СТРАЖДАНЬ



Священика Ігоря Ве-
ретку-Казмірчука відра-
ховано з кліру парафії Різд-
ва Пресвятої Богородиці 
в Рожищі (указ № 22/а від 
5 березня 2014 р.).

Протоієрея Ігоря Шве-
ця звільнено від обов’язків 
настоятеля парафії Святите-
ля Феодосія Чернігівського 
в Луцьку, а священика Петра Стеблину 
призначено на цю посаду (№ 23 від 12 бе-
резня, № 27 від 19 березня).

Протоієрея Мико-
лу Лазуку звільнено від 
обов’язків настоятеля со-
бору Успіння Пресвятої Бо-
городиці в Луцьку й зарахо-
вано в клір парафії Святи-
теля Миколая Чудотворця 
в обласному центрі (№  24, 
26 від 13 березня).

Протоієрея Миколу Гоя 
призначено настоятелем собору Успіння 
Пресвятої Богородиці в Луцьку (№ 25 від 
13 березня).

Священика Тараса Іваніва відрахо-
вано з кліру парафії Великомученика 
Димитрія Солунського с. Білин Володи-
мирського райдек. (№ 28 від 19 березня).

Священика Анатолія Корнійчука 
звільнено від обов’язків настоятеля па-
рафій Рівноапостольної княгині Ольги в 
с. Хрипаличі та Покрови Пресвятої Бо-
городиці в с. П’ятидні Володимирсько-
го райдек., а священика Тараса Іваніва 
призначено на цю посаду (№ 29, 30 від 
19 березня).

квітень 2014 року РІЗНЕ

Митрополитові Луцькому і Волинсько-
му Михаїлу, керуючому єпархією, 9 травня 
– 48 років;

храму Великомученика Юрія Перемож-
ця в с. Дубове Ковельського райдек. 6 травня – 
20 років від освяти;

храмові Мучениць Віри, Надії, Любові та 
Софії в с. Трубки Іваничівського дек. 15 травня 
– 20 років від заснування;

храму Вознесіння Господнього в с. Роки-
ні Луцького райдек. 19 травня – 15 років від 
освяти;

священику Сергієві Круку, настоятелеві па-
рафії Покрови Пресвятої Богородиці в с. Пере-
миль Горохівського дек., 2 травня – 15 років свя-
щеничого служіння;

Дмитру Головенкові, завідувачу видавничо-
го відділу та бібліотеки-книгарні єпархії «Клю-
чі», 5 травня – 60 років;

священику Мар’янові Березі, настоятелеві 
парафій Великомученика Димитрія Солунсько-
го в сс. Жорнище й Носовичі Ківерецького дек., 
6 травня – 15 років священичого служіння;

протоієрею Сергієві Кібашу, настоятелеві па-
рафій Святителя Миколая Чудотворця в сс. Льот-
ниче й Острівок  Володимирськ ого міськ дек., 

Святителя Миколая Чудотворця в с.  Блаженик 
та Святої Трійці в с. Зимне Володимирського ра-
йонного деканату, 16 травня – 15 років свяще-
ничого служіння;

священику Володимирові Курчину, насто-
ятелеві парафії Святого Духа в Берестечку Горо-

хівського дек., 16 травня – 10 років священичо-
го служіння;

протоієрею Іванові Оринчаку, настоятелеві 
парафій Апостола Йоана Богослова в с. Будище 
й Святителя Миколая Чудотворця в с. Колодяж-
не Ковельського райдек., 18 травня – 35 років;

священику Іванові Багану, настоятелеві па-
рафій Введення Пресвятої Богородиці в с. Бе-
резовичі та Преподобного Амфілохія Почаїв-
ського в с. Бегета Володимирського райдек., 
20 травня – 35 років;

протоієрею Миколі Лазуці, клірикові пара-
фії Святителя Миколая Чудотворця в Луцьку, 
21 травня – 40 років;

протоієрею Тарасові Стефурі, настоятелеві 
парафії Святителя Василія Великого у Володи-
мирі-Волинському, 22 травня – 25 років свяще-
ничого служіння;

протоієрею Миколі Гнідцю, настоятелеві 
парафій Преображення Господнього в с. Рого-
жани й Покрови Пресвятої Богородиці в с. Фа-
лемичі Володимирського райдек., 22 травня – 
15 років священичого служіння;

священику Миколі Сегету, настоятелеві па-
рафії Апостола Андрія Первозваного в с. Дубова 
Корчма Горохівського дек., 24 травня – 30 років;

протоієрею Іванові Засєдку, настоятеле-
ві парафії Апостолів Петра й Павла в с. Висо-
кі Цевеличі Локачинського дек., 28 травня – 
45 років;

протоієрею Любомирові Чеховичу, настоя-
телеві парафії Преподобного Симеона Стовпни-
ка в с. Облапи Ковельського райдек., 28 травня 
– 20 років священичого служіння;

протоієрею Михайлові Нідзельському, на-
стоятелеві парафії Архістратига Михаїла в Но-
воволинську, 30 травня – 15 років священичо-
го служіння;

протоієрею Максимові Чінці, настоятелеві 
парафії Покрови Пресвятої Богородиці в с. При-
вітне Локачинського дек., 30 травня – 15 років 
священичого служіння;

монахині Христині (Франків), насельниці 
монастиря Святителя Василія Великого в Луць-
ку, 30 травня – 30 років.

Щиросердечно вітаємо вас, високопреос-
вященнійший владико, боголюб’язні  отці, 
брати й сестри. Хай Бог благословляє усіх 
вас на многії і благії літа!

1–9 травня (8 ночей) – до святинь Грузії: Тбілісі – Мцхета – Сіг-
нахі – Бодбе – Телаві – Ахалціхе – Боржомі. Зголошуватися не піз-
ніше ніж до 20 квітня.

3 травня – до святинь Володимира-Волинського: собор і мо-
настир Різдва Христового – Юріївська церква – Василівська 
церква – Успенський собор – Зимнівський монастир. Зголошу-
ватися до 2 травня. Виїзд о 7.00. Повернення – о 19.00. Вартість 
поїздки 80 грн.

11 травня – до почаївських святинь: лавра – монастир Свято-
го Духа (колишній лаврський скит) – монаше кладовище – дже-
рело Праведної Анни – жіночий монастир Богоявлення Господ-
нього у Кременці – храм Пророка Іллі в Дубенському замку. Зго-
лошуватися до 10 травня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 20.00. Вар-
тість поїздки 95 грн.

14 травня – до чоловічого монастиря Святителя Миколая Чу-
дотворця в с. Жидичин Ківерецького р-ну. Зголошуватися до 
13 травня. Виїзд о 9.00. Повернення – о 14.00. Вартість поїздки 
15 грн.

18 травня – до Маняви (Івано-Франківська обл.): скит – дже-
рело «Сльоза Божої Матері» – водоспад Святого Духа – джере-
ло Святого Духа. Зголошуватися до 16 травня. Виїзд – 17 травня 
о 23.30. Повернення – 18 травня о 23.30. Вартість поїздки 250 грн.

22 травня – до святинь Рівенщини: монастир у Дермані (п’ять 
чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в Острозі (мирото-
чива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – джерело 
Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чудотворна ікона, час-

тинка гробу Богородиці). Зголошуватися до 
21 травня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 22.00. 
Вартість поїздки 100 грн.

25 травня – до святинь Києва: Печерська 
лавра – Феодосіївський, Введенський, Виду-
бицький, Іонівський, Михайлівський Золо-
товерхий монастирі – Андріївська церква – 
Володимирський собор (Патріарша Служба) 
– Волинська ікона Богоматері (Національ-
ний художній музей України). Зголошувати-
ся до 23 травня. Виїзд 24 травня о 23.30. По-
вернення 25 травня о 23.30. Вартість поїзд-
ки 280 грн.

22 червня – 4 липня, 3–15, 14–26 липня, 
25 липня – 6 серпня, 5–17, 16–28 серпня, 27 серпня – 8 верес-
ня – до святинь Криму: Бахчисарай (Успенський монастир, Ка-
чі-Кальйон-Печерний монастир), Севастополь (Херсонес, Воло-
димирська церква, Георгіївський монастир, Новоспаський скит, 
Інкерманський монастир), Сімферополь (архієрейська Літургія 
в кафедральному соборі Рівноапостольних Володимира й Оль-
ги, Троїцький монастир, Петро-Павлівський собор, Свято-Троїць-
кий собор – мощі Луки, каплиця (тантина) Єлени й Константина), 
Топловський монастир. Зголошуватися за 40 днів до заїзду. До-
їзд залізницею. Вартість поїздки: 1500 грн – проживання у при-
ватному секторі, 1700 – на квартирах; із дітей дошкільного віку 
– 1000 грн.

22–29 вересня (7 ночей) – до Святої Землі (проща «Дорогою 
Ісуса Христа». Проводиться з благословіння Патріарха Філарета): 
Хайфа – долина Армагеддон – Назарет – Кана Галілейська – гора 
Фавор – біблійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем – Ві-
флеєм – Єрусалим – Віфанія – Юдейська пустеля – Єрихон – Мерт-
ве море – Лідда – Кумран. Поїздку очолює митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл. Зголошуватися не пізніше ніж за три тижні.

Виїзд на всі прощі (окрім до Криму) – від Свято-Троїцько-
го собору в Луцьку. Докладніша інформація та реєстрація – 
у паломницькому центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – info@pravoslavia.volyn.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net. 
 Група у «Фейсбуці»: Facebook.com/groups/kljuchi

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
Завідувач Валерія ЛЕСЮК. Моб. (095) 037-67-00. Social-sluzhba@ukr.net

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ПрАТ «Волинська обласна друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам. 1536. Наклад 3700 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор), протоієрей Віталій СОБКО,  

Андрій ГНАТЮК, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передача «Що каже священик» на обласному державному телебаченні (виходить раз на 
місяць – слідкуйте за телепрограмою). Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, новини, 
фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

ОФІЦІЙНО

Варто подивитись
Центр християнського виховання дітей та молоді підготував відео 

першого семінару-практикуму для недільних шкіл єпархії, що відбув-
ся 1 грудня 2012 р.

Директор Центру священик Андрій Ротченков нагадав інформацій-
ній службі єпархії, що в тому заході взяли участь лише 24 викладачі 
духовних шкіл Луцького районного деканату. Тим часом викладений 
матеріал важливо переглянути й іншим, адже мета семінарів-практи-
кумів – обмін досвідом організації недільних шкіл, зокрема методи-
кою викладання, матеріалами.

Відео розміщено на єпархіальному каналі «Православ’я Волині» 
(Youtube.com/PravoslaviaVolyni). Також його можна подивитися на офі-
ційному сайті єпархії Pravoslavia.volyn.ua.
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ВІДПОВІДЬ БОГОСЛОВА

«ПОЯСНІТЬ, ВЛАДИКО…»
Із відповідей митрополита Луцького і Волинського Михаїла у прямому ефірі 

передачі Волинського телебачення «Що каже священик» 3 травня 2013 року

– Ваше високопреосвященство, багато лю-
дей прагнуть освятити паски ще в суботу: 
в кожного свої причини. Але, можливо, варто 
зменшити кількість таких освячень, аби люди 

все-таки йшли вночі, на великодню Всенічну?
– Причина освячення пасок у суботу така: ко-

ли церков було мало або священнослужитель 
мав декілька парафій, не міг освятити страви 

в  один день. Тому була така вимушена потре-
ба – визначати й інший день освячення. Який 
день? Понеділок – із запізненням, тому рішен-
ням церковної влади дозволили і в суботу освя-
чувати. Хтось і не може вистояти все пасхальне 
богослужіння (не менш як чотири години). Такі 
люди можуть освятити паску наперед, раніше, 
але важливо, щоб спожили в пасхальний день, 
коли радість повна в усіх, і стаєш учасником ці-
єї пасхальної радості. 

– Дехто кладе у великодній кошик навіть 
спиртне. Чи варто так робити?

– Є люди, які бажають, щоб освятилося все, 
що мають вдома, і готові кошик такий, достат-
ньо великий, наповнювати всім тим. Але за цер-
ковною традицією освячується паска, освячу-
ються м’ясні страви, освячуються яєчка, а все 
решта – за бажанням самих людей: хтось масло 
і хрін кладе, там багато чого… Щодо спиртного: 
в цьому немає потреби. І головне, щоб людина, 
святкуючи Пасху, споживаючи їжу, розуміла, що 
вона святкує, – вона святкує Воскресіння Хрис-
тове. Не треба святкувати Воскресіння такою мі-
рою, щоб аж втратити образ і подобіє Боже. Ін-
коли вже на кінець пасхального дня люди себе 
ведуть неадекватно. Тому в усьому повинна бу-
ти стриманість, щоб не нашкодити самому собі. 
Тим паче, що люди постилися. Навіть коли роз-
говляються, треба мати стриманість. Постійно 
треба мати стриманість, зберігаючи своє фізич-
не здоров’я, щоб якимись тілесними справами 
не затьмарювати духовну радість, яку святкуєм. 

– Після Великодня починається поминаль-
на седмиця. Як правильно поминати? Буває, на 

кладовищах влаштовують гулянки, застілля. 
– Ми не те що не заохочуєм, – не дозволяємо 

на могилах покійних гулянки. Прийшли пом’янути 
покійних і там же можуть на могилі заснути, бо пе-
ребрали спиртного. Людина повинна прийти на 
цвинтар і помолитися, сповістивши покійному 
про Воскресіння Христове, віруючи в те, що Хрис-
тос воістину воскрес та свого часу воскресить тих, 
біля могил кого ми стоїмо і молимось. Ось це най-
важливіше. В усьому іншому немає потреби. За-
лишають паски, залишають яєчка на могилі – ра-
ніше то було своєрідне подаяння: убогі ходили 
по могилах, збирали і харчувалися. Цей звичай 
прийшов із язичництва. Але в Християнстві кра-
ще живій людині віддати паску, аніж поставити, 
«бо хтось, можливо, візьме». Тому, якщо бажаєте 
залишити щось на могилах своїх рідних, – віддай-
те краще тим живим, які в цьому мають потребу.

– Коли могилки рідних розкидані в різних міс-
цях, не вдається одного дня відвідати їх усі, як 
тоді чинити? 

– В першу чергу провідати ті, які близько те-
бе, а в храмі помолитися за тих, чиїх могил не-
можливо відвідати. 

– Словами «Христос воскрес!» вітаються 
40 днів. Чому так?

– Число 40 – певною мірою священне: 40 днів 
Ісус постився, і на 40-й день вознісся... На озна-
ку того, що Він був на землі, ми всіх вітаєм ци-
ми словами і всім розказуєм, що ось Христос се-
ред нас, Він воскрес. А коли вже відбулося свя-
то Вознесіння, то вітаємось просто прославля-
ючи Бога.

Розмову вела Світлана ПАВЛОВА

Б а ж а є т е  о д е р ж а т и  в і д п о в і д ь  п р а в о с л а в н о г о  б о г о с л о в а  н а  В а ш і  з а п и т а н н я ?  Звертайтесь до редакції: 43025  Луцьк, Градний узвіз, 1; (0332) 72-21-82; hazeta.vyev@gmail.com

СПІВАЙМО ЄВРОГІМН ТВОРЦЕВІ
Отже, сталося. Україна підписала політичну 

частину Угоди про асоціацію з Європейським 
Союзом. Тепер уже й офіційно можемо вивішу-
вати європрапор і співати єврогімн.

Що ж являє собою Гімн ЄС? Його історія по-
дібна до історії багатьох інших таких творів: су-
часний вигляд доволі далекий від початкового. 
Оду «До Радості» Фрідріх Шиллер написав 1785 
року на прохання свого друга (кажуть, для ма-
сонської організації, у якій той перебував). По-
ет оспівує братерство, вдячність Усевишньому, 
стійкість у вірі в Творця та підіймає келихи на 
честь цих чеснот. «Радість, гарна іскро Божа» – 
ці початкові слова налаштовують на думку, що 
йдеться про Святого Духа, що Радість під пером 
великого лірика є уособленням Господа Бога.

Невідомо, чи було ті слова – аж 16 строф (ку-
плетів) – покладено тоді на музику. Але згодом 
оду відредагували, скоротили, вона набула де-
якої «статечності». У такому вигляді 1824 року 
Людвіг ван Бетховен використав її в Дев’ятій 
симфонії (виконують соліст і хор).

Оду «До Радості» затвердили 1972 року як 
офіційний гімн Ради Європи, 1985-го – Європей-
ських Співтовариств, 1993-го – Євросоюзу. Але 
тепер його виконують… без слів. Мовляв, щоб 
не звеличувати однієї мови – німецької – проти 

інших. Хоча, здавалося, чому б кожному членові 
ЄС не використовувати рядки Шиллера в пере-
кладі на свою державну мову. Ось два куплети з 
приспівами в перекладі Миколи Лукаша:

Радість п’ють усі істоти
  З груді матері-землі,
Ті солодкії щедроти
  Мають всі – і добрі, й злі.
Радість нас вином сп’яняє
  І цілунком огневим;
І черв’як утіху знає,
  І небесний херувим.

Поклонітесь, міліони,
  Перед мудрістю Творця!
  Сповніть милістю серця
І чиніть Його закони.

Радість – всесвіту пружина,
  Радість – творчості душа,
Дивна космосу машина
  Нею живиться й руша.
Радість квіти розвиває
  І розгін дає сонцям,
Їх в простори пориває,
  Невідомі мудрецям.

Як у безмірі світила
  Хором райдужним пливуть,
  Браття, йдіть у славну путь,
Що вам Радість освятила.

Це слова, достойні бути музичним символом 
і цілого людства!

Одначе нині в більшості країн Євросоюзу, а 
відповідно в Європарламенті та інших союзних 
структурах, при владі – ліві сили: соціалісти, со-
ціал-демократи, ліберали і т. п. А вони до Хрис-
тиянства ставляться зовсім прохолодно. Це і є 
справжньою причиною того, що Гімн ЄС вико-
нується без слів.

Проте Україна йде у Європейський Союз не 
тільки задля більших матеріальних благ. Має-
мо нести на весь континент, у якому стає дедалі 
менше віри, наш християнський дух і брати від 
Європи все тільки краще. Тому принаймні на те-
риторії нашої держави Гімн Євросоюзу потріб-
но виконувати конче зі словами – зі словами, які 
прославляють Творця.

PS. Разом з тим, приєднуємося до численних 
пропозицій, що в новій Конституції України вар-
то закріпити як Державний Гімн пісню «Боже ве-
ликий, єдиний».

Віктор ГРЕБЕНЮК

ТОЧКА ЗОРУ

ЧОМУ ГІЛКА ВЕРБОВА, А НЕ ПАЛЬМОВА?
Розкажіть, будь ласка, чому саме вербу прийнято 

освячувати на Вхід Господній у Єрусалим, адже люди сте-
лили Йому пальмове віття.

Відповідає священик Андрій ХРОМЯК, викладач ВПБА, 
кандидат богословських наук

Господь наш Ісус Христос увійшов до святого міста за кіль-
ка днів до Своїх страждань і смерті. Тут Він завершив три-
річне служіння як Месія. Юдейському народові, обрано-
му Богом у Старому Завіті, необхідно було отримати від Са-
мого Христа свідчення про Його Божественне достоїнство. 
І ось Господь входить у Єрусалим, Його супроводжує юрба 
народу.

Люди, відчуваючи велич того, що відбувалося, від повноти 
сердець волали до Христа: «Осанна!» (що означає «благосло-
венний») і стелили на Його шляху зелені пальмові гілки. Здавна 
з такою урочистістю зустрічали царів і великих завойовників, 
а тепер у покладанні гілок виразилося тисячолітнє сподівання 
юдеїв на пришестя земного царя, який відновить престол Да-
видів. На жаль, народ не зміг зрозуміти, що Царство Христа бу-
ло не від світу цього...

З тих пір минуло дві тисячі літ. Але щороку ми, подібно до 

жителів Єрусалима, приходимо зустрічати Христа у храми 
з гілками верби. Адже в Україні, крім південного Криму, не 
ростуть пальми, та й інші дерева через суворість клімату ще 
не розпускаються, тільки верби. Верба – символ весни і сим-
вол духовного відродження: вона таїть у собі листя, але ще 
не випускає; так і наша радість від свята Входу Господнього 
неповна, але таїть у собі початки великої пасхальної радості.

Освячують верби під час святкового богослужіння. Після 
читання Євангелія священики здійснюють їх кадіння запаш-
ним фіміамом, читають молитву і кроплять гілки святою во-
дою. Зазвичай окроплення повторюється в день свята піс-
ля Літургії.

Освячену вербу ми приносимо в свої будинки, де з благо-
говінням зберігаємо як знак благодаті Божої до наступного 
року. Потім гілки спалюють, замінюючи на нові.     

Свято Входу Господнього в Єрусалим, або ж Вербниця, 
певною межею відокремлює сорокаденний Великий піст 
від Страсного тижня, зміцнюючи нас перед днями Страстей 
Христових. Тому несемо до храму на урочисту Службу зеле-
не гілля, щоб почути радісні слова: «Освячується верба оця 
благодаттю Всесвятого Духа, окропленням водою цією свя-
ченою в ім’я Отця і Сина і Святого Духа. Амінь!»


